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Immaterieel erfgoed  -  Dataverzameling

In zijn beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2022 kondigde de minister aan dat zijn 
administratie dit jaar het proces voor het updaten van de Vlaamse visienota Immaterieel 
Cultureel Erfgoed uit 2010 zou afronden.

Ter zitting van 20 mei jl. nam de Vlaamse Regering kennis van een geactualiseerde 
beleidsvisie betreffende het Vlaamse beleid voor het borgen van immaterieel erfgoed. Deze 
geactualiseerde beleidsvisie, zo lees ik in de mededeling, zal de leidraad vormen voor het 
beleid in de komende tien jaar.

In deze nieuwe beleidsvisie lees ik dat tijdens de opmaak van het rapport naar aanleiding 
van de zesjaarlijkse rapportage over de implementatie van de UNESCO-Conventie in 
Vlaanderen naar voren is gekomen dat Vlaanderen momenteel over een tekort aan data 
over immaterieel erfgoed beschikt om dit rapport te staven. De minister geeft dan ook te 
kennen dat hij de komende jaren zal inzetten op dataverzameling en monitoring.

In zijn beleidsvisie schuift de minister acht prioritaire uitdagingen naar voren. Onder de 
derde prioriteit (het in kaart brengen en onderzoeken van breder en diverser immaterieel 
Vlaams erfgoed) verduidelijkt de minister dat in de lopende trajecten rond datamonitoring 
immaterieel erfgoed zal worden meegenomen.

1. Kan de minister verduidelijken rond welke aspecten m.b.t. immaterieel erfgoed 
vandaag wel al data beschikbaar zijn en hoe deze data concreet door welke instantie(s) 
verzameld/gemonitord worden?

2. Over welke deelaspecten van immaterieel erfgoed kunnen data essentieel zijn hoewel 
ze vandaag nog niet voorhanden zijn?

3. Kan de minister concretiseren binnen welke concrete lopende trajecten rond 
datamonitoring, immaterieel erfgoed nu al wordt meegenomen of mits welke 
aanpassingen immaterieel erfgoed (snel) kan worden geïntegreerd?

4. Welke taakverdeling ziet de minister rond datamonitoring en -verzameling weggelegd 
tussen het Departement CJM (Cultuur, Jeugd en Media), sectoractoren FARO (Vlaams 
Steunpunt voor cultureel erfgoed) en Werkplaats Immaterieel Erfgoed (WIE), en 
eventuele andere relevante spelers? 
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1. Het departement CJM beschikt vandaag over data rond immaterieel erfgoed die te 
maken hebben met de beleidsinstrumenten van de Vlaamse overheid: de beurzen 
vakmanschap, de Inventaris van het immaterieel erfgoed en het Register van 
inspirerende praktijken. Werkplaats immaterieel erfgoed vzw heeft data rond 
immaterieel erfgoed dat wordt aangemeld op het platform immaterieelerfgoed.be en 
ook rond bezoekerscijfers op de website. 

2. Om het immaterieel erfgoed-beleid de komende jaren verder te ontwikkelen, is het 
wenselijk over meer data te beschikken, meer bepaald rond de 
erfgoedgemeenschappen en de beoefenaars: het gaat hier om moeilijk grijpbare 
doelgroepen, die ook thematisch heel divers zijn, gezien het feit dat immaterieel 
erfgoed in de hele samenleving aanwezig is. Wie participeert vandaag aan 
immaterieel erfgoed, waarom en hoe? Wat betreft tradities of bepaalde 
vakmanschappen die zijn bedreigd en steeds minder worden beoefend, kunnen data 
eventuele nieuwe beleidsinstrumenten onderbouwen. Verder zijn ook data wenselijk 
rond hoe erfgoedgemeenschappen het borgen van immaterieel erfgoed en de acties 
die ze opzetten, financieren. Op die manier kunnen we beter weten waar de noden 
zitten. 

3. De voorbije periode ging alle aandacht naar de opmaak van de Unesco rapportage, de 
uitwerking van de geactualiseerde beleidsvisie en de publieksvertaling van deze 
trajecten. Voor de verdere concrete uitwerking van de geformuleerde voornemens, 
ook op het vlak van datamonitoring zal de administratie nu in overleg met onder 
andere Werkplaats immaterieel erfgoed een verdere concretisering uitwerken. Het is 
dus nog te vroeg om gedetailleerd op uw vragen te kunnen antwoorden.  

4. De gevraagde taakverdeling zal ook onderwerp van gesprek uitmaken in het 
toekomstig traject. 


